ESERCITAZIONE AM120

Esercizi su sviluppi di Taylor e limiti

25 maggio 2022

Esercizio 1. Si calcoli il seguente limite:
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Esercizio 2. Data la funzione

_ sin(2z°)
flz) = T8

si determini £©%(0), cio¢ il valore della derivata 35-esima di f in o = 0.

Esercizio 3. Si calcoli il seguente limite:
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Soluzioni

Esercizio 1. Per ¢ vicino a 0 si ha sint = ¢t — % +O(#?). Quindi, per z vicino
a 0, si ha
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Inoltre, per = vicino a 0 si ha
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V1+5r=1+ %(51‘) + %(5@2 +O0(@%) =1+ 2 — 227 + O(2*).

Ne segue che
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Esercizio 2. Usiamo i seguenti sviluppi di Taylor centrati in x = 0:
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Ne segue che
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che ¢ lo sviluppo di Taylor di f fino all’ordine 35 centrato in x = 0.
Deduciamo che

F3(0) = 35! [2 - 2—7}
7!

Esercizio 3. Il limite si presenta nella forma indeterminata %. Per risolvere

la forma indeterminata é sufficiente applicare piu volte consecutive il teorema
di Bernoulli-Hopital, ottenendo

16v/2(sinx 4 cos x) + (4r — 7)? — 32 — tim 16v/2(cos z — sinx) + 8(4x — 7)
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16v/2(—sinx — cos x) + 32 16v/2(— cos x + sin )
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